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Ο Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος αναγορεύθηκε 
Επίτιμος Διδάκτορας της Θεολογικής Ακαδημίας 
Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Επίτιμος Διδάκτορας της Θεολογικής Ακαδημίας της Μόσχας 
αναγορεύθηκε την Παρασκευή, 25 Απριλίου 2025, ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος σε πανηγυρική τελετή η 
οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα τελετών της 
Ακαδημίας στη ρωσική πρωτεύουσα παρουσία του Πατριάρχη 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου. 

Μετά την προσφώνηση του Πρύτανη της Θεολογικής Ακαδημίας, Επισκόπου 
Σεργίεφ Ποσάντ και Ντιμιτρόφ κ. Κυρίλλου και την ανάγνωση της απόφασης για 
την αναγόρευση του Σέρβου Προκαθημένου, επιδόθηκε από τον Πατριάρχη Μόσχας 
η σχετική απόφαση στον Πατριάρχη κ..κ. Πορφύριο. Ο τίτλος του επίτιμου 
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διδάκτορα δόθηκες στον Σέρβο Πατριάρχη “για την αναγνωρισμένη επιστημονική 
και εκπαιδευτική προσφορά του στην ανάπτυξη της θεολογικής επιστήμης και την 
ενίσχυση των δεσμών μεταξύ της Ρωσικής και της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας”, αναφέρει η απόφαση της Θεολογικής Ακαδημίας, σύμφωνα με την 
ενημέρωση από το Πατριαρχείο Μόσχας.

Ο Πατριάρχης Σερβίας αποδέχθηκε με βαθιά συγκίνηση, όπως είπε, την υψηλή 
αυτή τιμητική διάκριση προς το πρόσωπό του. Ακολούθησε η κεντρική ομιλία του  
με θέμα: “Περί Αληθινής Θεολογία”, η οποία εκφωνήθηκε στα ρωσικά.  
Υπενθυμίζεται ότι ο Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος είναι διδάκτορας της 
Θεολογικής Σχολής Αθηνών καθώς το 2004 είχε εκπονήσει την διδακτορική του 
διατριβή στο Τμήμα Θεολογίας με θέμα “Η περί γνώσεως του Θεού διδασκαλία του 
Αποστόλου Παύλου κατά τον Ιερόν Χρυσόστομον”.
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Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Σερβικής Εκκλησίας μίλησε για την άρρηκτη 
σύνδεση της προσευχής με τη θεολογία, την πολιτιστική της σημασία και την 
επιρροή της στην κοινωνική σφαίρα της ανθρώπινης ύπαρξης, για τη θεολογία ως 
θεματοφύλακα της ανθρώπινης αξιοπρέπειας σε περιόδους ιδεολογικών 
προκλήσεων και για τη μαρτυρία ενότητας και αγάπης υπό το φως της Ανάστασης 
του Χριστού. “Η αληθινή θεολογία δεν προέρχεται από αφηρημένο συλλογισμό, 
αλλά από προσωπική πνευματική εμπειρία”, τόνισε σε σημείο της ομιλίας του ο 
Πατριάρχης Σερβίας, ευχαριστώντας για ακόμη μία φορά τον Πατριάρχη Μόσχας 
για την ιδιαίτερη τιμή την οποία του επεφύλαξε.



Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, αφού ευχαρίστησε τον 
Πατριάρχη Πορφύριο για την εμπεριστατωμένη του ομιλία, τόνισε πόσο σημαντικό 
είναι να ακούγονται μέσα στους τοίχους των θεολογικών σχολών τέτοια λόγια που 
θέτουν πνευματικό προβληματισμό και αναζητήσεις. “Είμαι πολύ χαρούμενος που 
βρίσκομαι σήμερα εδώ, μέσα σε αυτά τα τείχη, μαζί με τον αγαπημένο μου αδελφό, 
που ηγείται της αδελφικής Σερβικής Εκκλησίας. Είθε ο Κύριος να μας βοηθήσει 
όλους – στη Ρωσία, στη Σερβία και σε άλλες χώρες – να μπορέσουμε να 
απαντήσουμε σε αυτά τα ερωτήματα, σε αυτές τις προκλήσεις, σε αυτούς τους 
κινδύνους που αντιμετωπίζει σήμερα η Εκκλησία του Θεού”, κατέληξε.









ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Συλλείτουργο Μόσχας Κυρίλλου και Σερβίας Πορφυρίου στη Λαύρα του 
Αγίου Σεργίου

Σερβίας Πορφύριος: Η εν Χριστώ ενότητα κάνει Ρωσία και Σερβία έναν λαό

Διάλογος Πούτιν, Πορφυρίου, Κυρίλλου στο Κρεμλίνο: Η ανοιχτή στήριξη 
Βελιγραδίου στον “ρωσικό κόσμο”, η δαιμονική Δύση και ο Πάπας 
Φραγκίσκος

Επιβεβαιώθηκαν οι άριστες σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και 
Σερβίας στη συνάντηση των Πατριαρχών Κυρίλλου και Πορφυρίου στη 
Μόσχα
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